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Ata da 87ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 09 de setembro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (3º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Ângela Sousa, Ângelo Coronel,  Augusto Castro, 

Bira Corôa, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio 

Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, 

Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano 

Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Maria del 

Carmen, Marquinho Viana, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, 

Pedro Tavares, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, 

Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado,  Vando, Zé Neto e Zó (51). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela Presidência: ofício do Deputado Paulo Rangel justificando ausências 

em sessões plenárias; e a Proposta de Emenda Constitucional que revoga os incisos III e VII do art. 

77 da Constituição do Estado. As Atas de 2015, a seguir discriminadas, foram aprovadas por 

unanimidade: Sessões Ordinárias - 79ª, 81ª, 82ª e 84ª; e Sessões Especiais - 40ª, 42ª e 43ª. Oradores 

inscritos – A Deputada Luiza Maia registrou aplauso à Ex-Vereadora Léo Kret pelo encaminhamento 

de vídeo comunicando que a Banda La Fúria “não cantará nenhuma baixaria” na Parada Gay de 

domingo. Manifestou discordância sobre a proposição apresentada pelo Deputado Pastor Sargento 

Isidório que institui o Dia do Orgulho Hétero e teve parecer contrário do Deputado Euclides Fernandes. 

Pediu o apoio desta Casa para o lançamento da campanha nas ruas sob o título: “Se o produto tem 

valor, não precisa usar mulher seminua para vendê-lo”. O Deputado Pablo Barrozo teceu comentários 

sobre o Projeto de Lei de autoria do Deputado Pastor Sargento Isidório, explicando o parecer favorável 

da Comissão de Constituição e Justiça, mas ressaltando que os integrantes da Comissão votarão 

contra caso o projeto chegue ao plenário. Cobrou uma posição do Governador Rui Costa sobre o 

fechamento da Santa Casa de Misericórdia de Itaberaba. O Deputado Marcelino Galo registrou a 

visita a esta Casa da Consulesa de Cuba para o Nordeste brasileiro em busca de apoio dos 

parlamentares para que, no dia 27 de outubro, seja votado pela ONU o fim do bloqueio a Cuba que, 

há 50 anos, vigora e tenta asfixiar o povo e o País. O Deputado Adolfo Viana defendeu a 

regulamentação do projeto de autoria dele, apreciado nesta Casa em 2014 e aprovado por 

unanimidade, que diz respeito à concessão da meia-entrada para doadores regulares de sangue em 
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eventos de esporte, cultura e lazer, lembrando que o Deputado Fabrício Falcão apresentou projeto 

idêntico. O Deputado Luciano Ribeiro cobrou do Parlamento baiano uma postura de independência 

frente ao Executivo no processo de criação, aperfeiçoamento e implementação de políticas públicas 

no Estado. Questionou o Governo pelo decreto criando um crédito extraordinário de R$ 22,2 milhões, 

publicado no Diário Oficial deste dia. O Deputado Herzem Gusmão registrou que, no próximo final de 

semana, na cidade de Vitória da Conquista, acontecerá a 2ª edição da Feira Cultural Plural. Fez um 

apelo ao Presidente da Assembleia Legislativa para que esta Casa tenha o direito de defender a 

aprovação da Emenda Constitucional 137/2015, que dispõe sobre procedimento para criação, 

incorporação, fusão e desmembramento de municípios. Por fim, intitulou-se emancipacionista desda 

a década de 80. O Deputado Rosemberg Pinto, comentando a matéria do jornalista Levi Vasconcelos 

sobre a questão dos matadouros no interior do Estado, ressaltou que os municípios não têm 

capacidade de reformular e adequar os matadouros locais para atender a uma regra do Ministério da 

Agricultura. Considerou importante que se crie um mínimo de condição de higienização para os 

abatedouros voltarem a funcionar até que o Estado tenha capacidade financeira de ajudar no 

enquadramento federal. O Deputado Carlos Geilson comentou a ideia central do projeto apresentado 

pelo Deputado Zé Neto, que “dispõe sobe a instalação de detectores de metais nas plataformas dos 

terminais rodoviários intermunicipais do Estado da Bahia”, a qual coincide com a do Projeto de Lei nº 

19.740/2012, de autoria dele, conclamando o Deputado Zé Neto a acoplá-la ao projeto para defendê-

lo junto ao governo. O Sr. Presidente saudou os estudantes da Escola Municipal Pedro Paranhos, de 

Portão, participantes do projeto A Escola e o Legislativo. O Deputado Zó registrou a importância de 

elaboração de um documento da Comissão de Divisão Territorial e Emancipação, dirigido à 

Presidência do IBGE a nível nacional, demonstrando a inconformidade da Assembleia Legislativa da 

Bahia pelo instituto não levar em conta as Leis Territoriais aprovadas por esta Casa Legislativa. O 

Deputado José de Arimatéia parabenizou o PRB pela apresentação no dia anterior, em rede nacional, 

mostrando a força, a organização e a seriedade dos homens que representam a política do País, a 

exemplo do Senador Crivella, entre outros. Fez referência à comemoração no dia anterior do Dia 

Nacional de Luta por Medicamentos. Saudou os Médicos Veterinários pela comemoração do dia da 

categoria, ressaltando que, segundo o Conselho Regional de Medicina Veterinária da Bahia, 

atualmente são cerca de 3.500 profissionais ativos. O Deputado Pedro Tavares registrou a 

participação dele na reunião conjunta das Comissões para discutir o projeto que tramita nesta Casa 

e que trata do Fundo de Previdência dos Servidores Públicos. Cobrou do Governo do Estado viabilizar 

a recuperação das estradas da Bahia, especificamente a BA-052 – denominada Estrada do Feijão -, 

ressaltando a importância dela para o escoamento da produção da região. O Deputado Bira Corôa 

comunicou a visita da Ministra da Promoção da Igualdade Racial na audiência pública nesta Casa no 

dia 22, para debater a Década do Afrodescendente na Bahia e no Brasil. Comentou a audiência em 

Inhambupe para discutir a emenda que proíbe o debate sobre gênero e orientação sexual no 
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Município. Colocou-se à disposição para o debate pontuado pela Oposição sobre as estradas, 

salientando, no entanto, os avanços alcançados nos últimos oito anos.  Constatada a falta de quórum 

regimental, solicitação do Deputado Bira Corôa, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, 

Fátima Nunes, Jurandy Oliveira, Marcelo Nilo, Nelson Leal, Reinaldo Braga, Tom Araújo, Vítor Bonfim 

e Zé Raimundo (12). 

           PRESIDENTE -  

           1º SECRETÁRIO - 

       2º SECRETÁRIO - 

                                                                                                                                                                                                                                                                            


